

传承非遗技艺 激发文旅活力

2025中国非遗面食大会暨山西非遗消费季(夏季)活动将于7月30日在我市启动

本报讯(记者 史涌涛)大同特有的清凉夏日里,又一场重磅文化活动即将展开。2025中国非遗面食大会暨山西非遗消费季(夏季)活动将于7月30日在我市盛大启动,丰富多彩的活动将进一步传承弘扬非遗技艺,培育非遗消费新场景,激发文旅市场新活力。

本次活动由中国烹饪协会、省文旅厅、省商务厅共同主办,大同市政府支持,市文旅局承办。以“晋享非遗·美好生活”为主题,为期1个月,主要包括2025中国非遗面食大会暨山西非遗消费季(夏季)活动启动仪式、非遗融入现代生活交流活动、非遗主题市集、中国非遗面食体验周、非遗面艺表演、非遗面食争冠赛、非遗展演、非遗研学等系列活动。

在各项活动中,将发布“全省非遗好物”“全省非遗美食线路”“大同地标非遗美食”以及黄河、长城、太行3个一号公路沿线非遗地标美食;“十大非遗面食绝活表演”集中展现山西面食“以技入道”“一面

百样”的特色;推出“锦绣霓裳——山西非遗服饰秀”;举办非遗融入现代生活交流会;围绕“晋享非遗·美好生活”主题,在大同古城柴市角举行为期1个月的非遗消费季主题市集;举办2025中国非遗面食大会,汇集100多种面点、花馍等非遗面食及特色小吃供游客品鉴。

2025光伏行业供应链发展(大同)研讨会举行

本报讯(记者 张彩峰 实习记者 冯雨)24日,由中国光伏行业协会主办的2025光伏行业供应链发展(大同)研讨会在我市举行,来自全国光伏行业的专家学者、企业精英齐聚一堂,共话产业发展新趋势,共谋合作共赢新机遇,为我市打造光伏产业新高地、推动资源型城市转型发展注入强劲动能。

在“双碳”目标推动下,近年来,我市不断深耕能源赛道,在新能源开发中乘势而

上,大力推进光伏发电建设,光伏发电正成为我市全力建设能源之城的重要支撑。截至今年5月,全市新能源和可再生能源装机超1000万千瓦,位列全省“第一方阵”,占全市电力总装机的56%以上,其中,光伏装机容量达589万千瓦。

研讨会上,业内大咖围绕《光伏产业发展与绿电直连、零碳园区和消纳权重》《多晶硅市场供应与产业发展》《光伏产品效率提升与质量保障发展趋势》等内容作

了主题报告。“在行业竞争加剧的背景下,光伏企业面临成本、技术、供应链等多重挑战,企业应如何优化产能布局,提升竞争力?”“企业如何通过智能化和AI创新来增强全球化供应链体系竞争力?”在对话环节,围绕行业自律、行业政策、光伏技术等方面,多位光伏行业企业家各抒己见,既有对行业痛点的深刻剖析,也有对未来趋势的前瞻预判,为与会嘉宾带来了一场智慧盛宴。

大同邮政护航高考录取通知书精准递送

本报讯(记者 张彩峰)“你好,你的高考录取通知书到了,请准备好身份证件和准考证签收!”近期,随着投递员的电话通知,2025年大同市高考录取通知书即将进入投递高峰。中国邮政大同分公司启动绿色通道保障机制,以“最高标准、最严措施、最优服务”全力保障高考录取通知书寄递工作,确保每一份通知书安全、精准、及时送达追梦学子手中。

据了解,通知书邮件单独封袋,并拴挂专用袋牌。全程采用人工操作,在专门划设的处理区域由专人负责操作,且全程在视频监控下进行,确保每个环节清晰可见、责任可溯。在投递环节,投递员会提前与考生本人或家长联系,预约投递时间,确认地址。在签收环节,必须由考生本人或事先授权的代收人当面接收。投递员会核验收件人有效身份证件和准考证号,同时拍照留存签收凭据,确保整个签收过程全程可溯。



工作人员分拣刚抵达的录取通知书 本报记者 韩翌 摄

团市委举办首期大学生实习实训研学行活动

本报讯(记者 孙露)22日,团市委组织开展2025年第一期大学生实习实训研学行活动,100余名在市直单位参加实习实训的大学生相聚一堂,开展了一场深度研学实践活动。

本次行程贯通历史教育、现代产业与生态科技,学子们依次探访平型关大捷纪念馆、通航产业园区与灵丘全域有机科技小院,在沉浸式体验中触摸民族精神脊梁,领略高端制造魅力,感悟绿色科技力量。

研学行从庄严肃穆的平型关大捷纪念馆开启。步入展厅,锈迹斑驳的武器、泛黄的历史照片、翔实的文献资料,配合讲解员深情讲述,将大家带回到那个同仇敌忾、浴血奋战的年代。

在充满现代气息的灵丘通用航空产业园区,学子们系统了解了灵丘通用航空产业的发展现状、广阔前景及其在航空物流、航空器改装维修、飞行培训、通航运营等领域的巨大价值,亲身感受灵丘在抢抓低空

经济战略发展新机遇方面的积极探索。行程的最后一站是生机盎然的灵丘全域有机科技小院。科技工作者向学子们展示了现代科技如何赋能传统农业,学子们兴致勃勃地走进示范田和乡村生产生活肥水全循环工程示范基地,通过品尝果蔬、了解“微生物工厂”的运转过程,真切感受科技驱动的有机农业不仅是舌尖上的安全保证,更是守护绿水青山、实现可持续发展的生动实践。

夏日送清凉 普法进商铺

本报讯(记者 孙露)为维护景区旅游秩序,提升商户依法经营与矛盾化解意识,近日,云冈区司法局驻云冈石窟文旅调解工作室结合暑期工作特点,组织开展了“夏日送清凉 普法进商铺”活动,向景区内商户发放印有人民调解知识的扇子,以实用贴心的方式为炎热夏季易产生的矛盾纠纷“消暑降温”。

暑假期间,云冈石窟景区迎来旅游高峰,尤其是景区食货街人潮涌动,游客与商户间的小摩擦、小纠纷进入易发期。文旅调解工作室工作人员在日常巡查中发现,

部分商户对人民调解及法律援助的流程、效力及如何主动预防纠纷等知识了解不足,遇到问题时容易陷入被动。为此,工作室特意定制了一批主题扇子,扇面一面强调“保障受援人合法权益,守护社会公平正义”,内容直指商户经营中可能遇到的实际问题。另一面以“人民调解筑防线,矛盾纠纷好解决”为主题,明确商户若在经营中与游客发生合同纠纷、消费争议等,可到调解室通过书面或口头方式申请调解,且全程不收费。这对食货街商户来说,相当于掌握了一把化解日常经营矛盾的“钥匙”。

文旅调解工作室负责人表示,此次普法活动不仅为游客和商户提供更便捷、高效的纠纷解决渠道,全力保障暑期旅游市场平稳有序,还让每一位游客在炎炎夏日中感受到舒心与安心,为构建和谐的景区消费环境注入了“法治温度”。



资讯快递

华远陆港大同公司再开两列跨境班列

本报讯(记者 孙露)近日,华远国际陆港(大同)集团有限公司(简称华远陆港大同公司)成功首发与湖北国贸集团携手开行的“大同—满洲里—莫斯科”中欧班列,同期,“大同—二连浩特—谢利亚季诺”班列也顺利启程。两趟班列的同步首发,标志着华远陆港大同公司在践行“一带一路”倡议、构建多式联运国际物流网络的进程中迈出了关键一步。

作为我市首列图定计划班列,“大同—满洲里—莫斯科”班列采用高效直达运输模式,于满洲里口岸出境,将货值1719.5万元52车55柜的山西特色商品、各类机电配件等货物顺利运往莫斯科。“大同—二连浩特—谢利亚季诺”班列满载货值1594.83万元55车55柜的拖拉机组件、家电等货物,经二连浩特口岸快速通关,预计于15天内直达谢利亚季诺,为华远陆港大同公司跨境贸易往来开辟了新的陆路通道。

“民族壮歌·胜利之声”原创音乐作品征集展演活动启幕

我市词曲作家两首作品入围

本报讯(记者 王春艳)记者日前从市音协获悉,为铭记历史、缅怀先烈、弘扬伟大抗战精神,由中国人民抗日战争纪念馆与中国少数民族声乐学会联合主办的“民族壮歌·胜利之声”原创音乐作品征集展演活动于近日拉开帷幕,我市词曲作家的两首作品入围并成功展播。

据了解,截至目前,展播已推出两期,其中,由我市张枚同作词、杨为民作曲的《太行 太行》在首期展播中入围,由子锋作词、孙一鸣作曲的《李二口错墙真不错》亮相第二期展播。歌曲《太行 太行》第一段歌颂了“先辈的太行”“中国红色的脊梁”,第二段咏唱的是“后辈的太行”“民族千秋的脊梁”,展现了“太行”雄浑高峻、充满艰险且不惧困难、勇于挑战的英雄主义情怀,音乐创作融入了具有山西特色的音乐元素,于恢宏中尽显优美。《李二口错墙真不错》以独特的视角和旋律,展现大同长城的厚重历史和独特魅力,表达了来自历史深处的质朴情感和自强不息的精神力量。

“民族壮歌·胜利之声”原创音乐作品征集展演活动旨在面向全国音乐人、艺术家及社会各界人士征集原创声乐作品,激励当代人从历史中汲取奋进力量,为实现中华民族伟大复兴凝心聚力。